

卖了房又要加价,被判履行合同赔20万

这类风险该怎么避免?周日来现场听律师给你详细讲解

房子卖出后又涨价,有的房主就想毁约。南京张先生夫妇就遇到这么一个卖家,双方谈好以370万元成交,并签了合同。然而在收到80万元后,卖家提出加价15万元。双方协商不成,夫妻俩将卖家告上法院。昨天上午,鼓楼法院一审宣判,双方继续履行合同,卖家支付20万元违约金。

通讯员 李自庆 张伟
现代快报记者 张玉洁



资料图片

签了合同后,卖家坐地起价惹官司

去年10月,张先生夫妇在河西看中一套二手房。他们通过中介公司,与卖家刘女士签了合同,其中约定房屋总价为370万元。此后,夫妻俩分两次付了10万元定金。几天后,他们又转给卖家70万元,用于卖家还清银行贷款,办理解押手续。这笔款后期将转为房款。

按约定,卖家解押后,要协助张先生夫妇去银行申办贷款。但刘女士并没有配合办贷款,而是提出加价15万元。夫妻俩没有答应她的要求,双方后来协商解除合同,也没有达成一致。由于一直僵持不下,张先生夫妇将刘女士告上法院,希望刘女士继续履行合同,并赔偿20万元违约金。

争议焦点

合同是否已经解除?能否继续履行?

卖家代理律师认为,双方此前已协商解除合同,而且刘女士已经将70万元购房款退还,合同已经缺乏履行的基础。

法院了解到,双方曾于2015年10月23日协商解除合同问题,张先生当天将银行卡号发给刘女士。但是,刘女士当天并没有退还这些钱,她后来还尝试让对方加价,再继续履行合同。根据双方商议的过程和内容,法院确认,双方并未协商一致解除合同。

此外,虽然在张先生夫妇提起诉讼后,刘女士退还了70万元,但张先生夫妇明确要求继续履行合同,刘女士退钱没有得到对方同意,属于单方意思表示,不能认定双方就合同解除达成

一致意见。

因此法院认定,双方并没有解除合同。此外,张先生夫妇已经筹集了剩余的360万元房款,有能力一次性支付,因此合同具备继续履行的条件。

卖家是否要承担违约金?

张先生夫妇的诉讼请求,除了继续履行合同,还要求卖家支付20万元违约金。

对此,法院认为,刘女士因对方不同意加价而拒绝履行合同,这种行为有违诚信,应当承担合同约定的违约责任。而且由于刘女士不配合履行合同,导致张先生夫妇无法通过贷款方式支付房款,只能全额支付房款,造成了巨大的履约负担。

因此,法院认为,张先生夫妇要求刘女士支付20万元违约金,符合合同约定及法律规定。

判决

卖家不但要继续履行合同,还得赔20万

昨天上午,鼓楼法院作出一审判决,买卖双方继续履行之前签订的合同。张先生夫妇要在判决生效3日内,支付剩余房款360万元;刘女士在对方付款后5日内,协助办理房屋权属变更登记,并在变更后5日内交房。此外,刘女士要在判决生效10日内支付20万元

违约金。案件受理费、保全费等共计7150元,也由她承担。

对于这个判决结果,刘女士的代理律师表示,他们将提起上诉。主审法官武加庆介绍,对于卖方主动违约的,原则上只要具备继续履行合同的条件,法院都会判决合同继续履行。

(文中当事人为化姓)

提醒

想要买房 你得来听听这场讲座

3月27日(周日),现代快报“有请律师”法律服务平台正式上线,这个旨在为读者提供专业法律服务的平台,首场普法讲座,就选择了房产问题。买卖房子,可不仅仅是签个合同这么简单,里面的法律

问题多着呢。如何避免不必要的法律纠纷?你需要来听听我们这一场精心准备的专家讲座。

现代快报邀请的这些名律师,会一对一为您解疑答惑。如果问题比较典型,有一定难度,也能得到律师的集体“会诊”。

讲座时间:3月27日(周日)上午9:30开始

讲座地点:南京市洪武北路55号置地广场现代快报社8楼大会议室

报名方式:1.24小时报名热线:025-96060;2.关注“有请律师”微信号,将您的问题和联系方式通

过公众号下方的对话框回复给我们(格式:#法律讲座#+您的问题和联系方式)

交通小贴士:

■ 公交 2路、26路、30路、46路青石街站下

■ 地铁 1号线、2号线新街口站下,从7号出口出



10年买了37套房,数学老师现在身家数千万

拨打400 660 0808免费电话,均价5988元/平米买精装近地铁好房

四十多岁的年纪,一双运动鞋、藏青色夹克、黑色休闲裤,不大爱说话,眼睛却很炯炯有神……这就是江老师给人的第一印象。谁能想象在这样普通的外表之下,一名数学老师,竟已身家数千万。而从每月工资数千到坐拥数千万财富,他仅用了10年的时间!

拿出全家的积蓄,10年前他买了河西5套房

作为一名数学老师,江老师从参加工作以来,就对投资格外敏感,对楼市也有着特别的关注。2004—2005年的时候,河西出现了第一批小区,房价也只有5000元/平米左右,正是这里,最早吸

引了江老师的目光。他回忆道:“当时的河西,还只是一片荒地,到处都是渣土车,走在路上大半天也看不到几个人,所以,当我考虑在这里买房的时候,家人都反对!”

“大胆假设、小心求证,只要我看准了的事情,就是九头牛也拉不回来!”江老师说,在明确自己对河西板块的判断之后,他一次次说服家人,不仅自己和父母都拿出全部的积蓄,还跟亲戚朋友借了数十万,一共在奥体附近买了5套房!果不其然,仅仅过去一年多的时间,这些房子就从入手时的单价不到6000元/平米,窜上了7000多元/平米的高位!10

年之后,均价竟然都超过了35000元/平米,翻了近6倍!

一次性入手14套房,“大神”认准碧桂园·城市花园

一次投资成功,或许不能说明什么,而2008年再一次入手桥北的18套房子,从开盘时不到4000元/平米,到现在将近20000元/平米,则让江老师成了朋友们心中毋庸置疑的“投资大神”!而最近一次大手笔的投资置业,江老师选择了碧桂园·城市花园。

说起自己的投资经,江先生认真解释道“我买房子,一是看地

段,二是看时机!就拿碧桂园·城市花园来说,一来它与高新区仅一河之隔,衔接江北水岸科技新城,核心位置是毋庸置疑的;二来,项目距离地铁3号线林场站只有数公里,可以说是轨道交通上的黄金节点;第三,这里属于南京北站5分钟生活圈,投资这里,就相当于投资下一个南京南站!而说到时机:这里目前花园洋房均价才只有5988元/平米,相对已经被炒到高达20000元/平米的江北,这里就像冰山才露出一角,未来几年,潜力一定更加惊人!”

“在碧桂园·城市花园买的14套房子,都是海棠苑11层精装花



园洋房,挑的是最好的楼栋、最好的楼层!这里目前就剩下不到100套房源,品质都不错。这不,上周末几个朋友非要我带他们过来,一起又买了5套。”聊到这里,江老师十分肯定:“他们信任我,我也非常相信自己的判断!”

广告